

# 全国服务业工作会议强调 尽快把服务业发展成为国民经济的主导产业

据新华社合肥9月23日电 全国服务业工作会议21日至22日在安徽合肥召开,中共中央政治局委员、国务院副总理曾培炎出席会议并讲话。曾培炎强调,服务业发展是经济社会发展的大趋势,是转变经济发展方式的重要抓手。要站在全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化的战略高度,充分发挥服务业的支撑作用,走出一条服务业与工农业相结合、相互促进、共同发展的新型工业化道路,尽快使服务业发展成为国民经济的主导产业。

规模持续扩大,就业迅速增加,在经济社会生活中发挥着越来越重要的作用。在新的形势下,要深入贯彻落实科学发展观,加快转变经济发展方式,加大产业结构调整力度,坚持重点突破与全面发展相结合、发展服务产业与强化公共服务相结合、推进自主创新与深化改革开放相结合、利用市场机制与加大政策支持相结合,加快把服务业发展成为国民经济的主导产业。

一是要加强规划引导。坚持市场化、产业化、社会化方向,拓宽领域、扩大规模、优化结构、增强功能、规范市场,提高服务业的比重和水平。二是要突出发展重点。不失时机地加快发展现代物流、金融保险、信息服务、科技服务、商务服务、环保服务、工程总包、服务外包等现代服务业,积极发展各地具有比较优势的服务产业,切实增加公共服务供给。三是要深化改革开放。鼓励和支持各类社会资本进入法律法规未禁止的服务业领域,降低一般服务业市场准入门槛;深化服务企业和事业单位改革;大力发展服务贸易,积极借鉴国外服务业发展先进经验,支持有实力的服务企业走向国际市场。四是要加大政策支持。继续实行有利于促进服务业发展的政策,

抓紧修订歧视和不合理限制服务业发展的政策;对需要扶持的服务产业在税收、折旧、土地、价格等方面给予政策倾斜;增加财政对服务业的资金投入,发挥好服务业引导资金的作用,加大金融支持力度;强化服务业人才开发,加快培养现代服务业人才。五是要加强组织领导。落实地方和部门领导责任,健全工作机制,完善法规标准,规范市场监管,做好统计信息工作,努力营造一个有利于服务业加快发展的良好氛围。

会议讨论了关于加快发展服务业若干政策的实施意见等文件。

## 中国继续当选 国际民航组织一类理事国

新华社渥太华9月22日电(记者赵青)中国22日在加拿大蒙特利尔举行的国际民航组织第36届大会上继续当选国际民航组织一类理事国。

中国驻国际民航组织代表处官员22日通过电话对本社记者说,当天参加投票选举的国家有167个。除中国外,德国、意大利、日本、法国、澳大利亚、美国、俄罗斯、巴西、英国、加拿大也同时继续当选一类理事国。

国际民航组织大会每3年举行一次。本届会议18日开始举行,主要讨论航空安全和保安、空中航行、环境保护、航空运输政策和各种航空经济、医学及法律问题。中国民用航空总局副局长杨国庆率中国代表团出席了会议。国际民航组织有36个理事国,其中一类理事国只有11个。

## 联合国:全球将于2030年 停止生产使用氢氟氯烃

据新华社渥太华9月22日电(记者赵青)联合国环境规划署执行主任施泰纳22日在加拿大蒙特利尔宣布,来自191个国家和地区的表一致同意,将于2030年在世界范围内彻底停止生产和使用破坏臭氧层的氢氟氯烃,这比原计划提前了10年。施泰纳特别称赞中国在协议谈判中表现出非常积极的态度,“尽管执行该计划对中国影响很大”。

氢氟氯烃主要用于制冷、空调、消防、气雾剂等,但由于其对大气臭氧层有破坏作用,被列为消耗臭氧层物质。1987年9月16日,24个国家签署了《蒙特利尔议定书》,中国在1991年也成为该议定书缔约方。20年来,通过议定书各缔约方的共同努力,全球已成功削减了95%的消耗臭氧层物质,议定书也被公认为迄今最成功的国际环境公约之一。

## 秘鲁前总统藤森 被引渡回国受审

据新华社利马9月22日电(记者刘国强)流亡国外近7年的秘鲁前总统藤森22日被引渡回秘鲁接受审判。

当地时间22日下午,秘鲁警方派往智利将藤森引渡回国的飞机降落在首都利马东区的拉斯帕尔马斯空军基地机场。随后,一架直升机将藤森送到利马市东郊警察营地内的一所临时监狱。

## “十一”长假要注意防范 病毒和网络攻击事件

新华社天津9月23日电(记者张建新)国家计算机病毒应急处理中心23日提醒说,24日至30日一周内将要定期发作的计算机病毒都没有大的影响。

但他们提醒,“十一”长假即将来临,这段时间是一些网络安全事件发生频繁的时期,计算机用户要特别对前一段时间比较流行的病毒(如“U盘杀手”“木马下载器”等)加强防范措施,了解这些病毒的基本特征,及时升级防病毒软件和防火墙,防范长假期间出现一些病毒和网络攻击事件。

特别提醒一些大中型企业计算机用户,长假期间要对自己单位内部的局域网增派人员,加强对网络的维护和管理。

## 青春少女扮靓园博园

9月23日,少女在厦门园博园大门前列队欢迎来宾。

当日,第6届中国国际园林花卉博览会在厦门开幕。热情服务的青春少女成为园博园内一道亮丽风景。

新华社记者 张国俊 摄



## 湖州千人广场赛书画



9月23日,一场千人广场书画创作大赛在浙江省湖州市市民广场举行,书画艺术家和爱好者一起挥毫泼墨,为将于9月27日举办的湖笔文化节“预热”。

新华社发(吴建勋 摄)

## 新娘自驾公交车办婚礼



9月22日,天津公交1路车女驾驶员高宏在自己平日驾驶的公交车上举行了一场特殊的婚礼,用这种方式支持“绿色交通与健康”的理念,得到了亲朋好友的赞同。

新华社发(张津道 摄)

## 紫金山天文台发现一颗新彗星

据新华社南京9月23日电(记者陈瑶蔡玉高)中科院紫金山天文台发现的新彗星近日得到国际小行星和彗星中心的确认,并获命名“P/2007S1(ZHAO)”。其轨道是一个偏心率0.344的椭圆,它将于2007年12月10日过近日点,绕日公转周期为7.46年。

据了解,一直以来,紫金山天文台的近地天体组都在江苏盱眙观测站进行近地天体搜寻观测,这颗新彗星就是课题组成员在搜索中发现的。这是该观测站自2006年10月1.04米口径施密特型近地天体望远镜试观测成功以来发现的第一颗新彗星,也是紫金山天文台迄今为止发现的第5颗新彗星。

9月中旬,课题组的科研人员用这台施密特型望远镜拍摄了大量的观测资料,此后,课题组负责

人赵海斌博士在分析处理一组在鲸鱼座拍摄的观测资料时,发现有一移动天体与小行星略有不同,显出朦胧状的特殊形态,他认为这很可能是一颗具有彗发的新彗星,在经过了一番论证后,他迅即向国际小行星和彗星中心报告了这一新发现。

经国际小行星和彗星中心仔细分析,并与美国洛威尔天文台、意大利的权威天文台等7个天文台的观测资料对照后,确认这果真是一颗新彗星,并按惯例以发现者赵海斌的姓氏予以命名。

“P/2007S1(ZHAO)”属于短周期彗星,这类彗星由于公转周期较短,在发现之后将重复出现,适宜于将来对它们进行空间探测,目前各国天文台对这颗新发现的彗星的运行和形态变化情况正在进一步观测之中。

- ★ 中秋节及国庆假期进出香港旅客预计达980万人次。
- ★ 北京王府井“熄灯”半小时,节能减排全民大体验。
- ★ 我国首部《缓控释肥料》行业标准10月1日起施行。
- ★ 我国将出台11项政策推动油料生产迅速恢复发展。
- ★ 国家出台扶持奶业持续健康发展的八条措施。
- ★ 内蒙古鄂伦春自治旗森林火灾已被全部控制。

一句话新闻

## ·国际观察·

## 福田能否破解执政党困局

新华社记者 吴谷丰



日本执政的自民党总裁选举结果23日揭晓,前内阁官房长官福田康夫击败竞选对手自民党干事长麻生太郎,当选自民党新总裁。如果不出现非常情况,福田因此也将接替宣布辞职的安倍晋三出任日本新首相。福田能否带领自民党走出当前的困局,成为日本内外备受关注的一大焦点。

### 危难之时出任总裁

福田在竞选中一针见血地指出,自民党正面临极其危险的“紧急事态”,因此要以背水一战的心态来渡过难关。不难看出,福田怀有一种强烈的危机感。

自民党前总裁安倍领导的政权去年9月上台以来,不断出现内阁成员的财务、言论丑闻,特别是厚生劳动省社会保险厅丢失5000多万份养老金记录一事败露,导致自民党在参议院选举中败北。

此外,安倍在自民党参院选举惨败时没有引咎辞职,反而在国会

临时会议上发表施政演说后突然宣布辞职,致使国会临时会议处于休会状态。他的这一举动引起朝野政党和民众的不满,日本政府和自民党因此陷入前所未有的信任危机。

### 推行稳健内外政策

由于包括自民党和公明党在内的执政党在日本众议院占据三分之二议席,如果不出现非常情况,作为自民党新总裁的福田将在25日的临时国会首相选举中当选新首相。

福田近来在多个场合发表了自己的政策主张,公布了施政承诺。他在施政承诺中表示,他将努力消除经济结构改革所带来的负面影响,

脚踏实地解决一个个问题,建设让年轻人充满希望、老年人感到安心的国家,重建养老金制度,以恢复民众对政治的信任。

福田作出这一承诺的背景是,前首相小泉纯一郎执政时大力推行经济结构改革,导致中央与地方之间、不同行业之间及同一行业内产生了较大的利益失衡,引起了民众的强烈不满,而安倍执政期间又爆出养老金交纳记录丢失等问题,使得民众对未来感到不安,对政治失去信任。

在对外政策方面,福田表示将推行以重视联合国、保持日美同盟

和作为亚洲一员为核心的外交,注重保持日美同盟与对亚洲外交的平衡,争取解决日本人质被绑架问题,实现朝鲜半岛无核化,并继续推行国际性的反恐措施。

### 执政能力有待检验

福田曾连续在森喜朗政权和小泉政权中担任内阁官房长官,任期长达3年半,是日本历史上在任时间最长的内阁官房长官。福田的政策协调能力和危机管理能力颇受称道。

民主党之所以在7月的参议院选举中获胜,是因为其重视民生的主张得到选民支持,而福田也已表示将对小泉和安倍推行的改革路线进行调整,实行真正反映民意的政策。此外,福田愿意与在野党进行协商的姿态受到好评。分析人士认为,福田就任自民党新总裁将使民主党难以实现早日解散众议院并举行大选的愿望。(压题照片:福田康夫)

(新华社东京9月23日电)